

四部门联合发文

推进医疗机构检查检验结果互认

据新华社北京2月23日电 日前,国家卫生健康委、国家医保局、国家中医药局、中央军委后勤保障部卫生局联合印发《医疗机构检查检验结果互认管理办法》(以下简称《办法》),推动实现不同医疗机构间的检查检验结果互认。《办法》将于2022年3月1日起施行。

《办法》共分为7章39条,分别从组织管理、互认规则、质量控制、支持保障、监督管理等方面对医疗机构检查检验结果互认的各项要求进行了明确。

《办法》对有关部门的职责进行划分,明确提出医疗机构应当按照“以保障质量安全为底线,以质量控制合格为前提,以降低患者负担为导向,以满足诊疗需求为根本,以接诊医师判断为标准”的原则,开展检查检验结果互认工作。

《办法》中的检查结果,是指通过超声、X线、核磁共振成像、电生理、核医学等手段对人体进行检查,所得到的图像或数据信息;检验结果是指对来自人体的材料进行生物学、微生物学、免疫学、化学、血液免疫学、血液学、生物物理学、细胞学等检验所得到的数据信息。

对于患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要的,医疗机构及其医务人员不得重复进行检查检验。

值得注意的是,出现以下6种情况,医疗机构及其医务人员可以对相关项目进行重新检查。这些情况包括:因

病情变化,检查检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符,难以满足临床诊疗需求的;检查检验结果在疾病发展演变过程中变化较快的;检查检验项目对于疾病诊疗意义重大的;患者处于急诊、急救等紧急状态下的;涉及司法、伤残及病退等鉴定的;其他情形确需复查的。

在费用收取方面,《办法》针对不同情况进行分类要求:检查检验结果满足诊疗需要的,医疗机构按门(急)诊诊查收取相应的诊查费,不额外收费;检查检验结果符合互认要求,但确需相应检查检验科室共同参与才能完成检查检验结果互认工作的,可在收取诊查费的基础上,参照本院执行的价格政策加收院内会诊费用;检查检验结果符合互认条件,但无法起到辅助诊断作用,确需重新检查的,收取实际发生的医疗服务费用。

此外,《办法》明确了开展互认工作的基本要求,提出了可以重新检查的具体情况,并要求医务人员加强医患沟通,对于检查检验项目未予互认的,应当做好解释说明工作,充分告知患者复检的目的及必要性等。

有关专家表示,检查检验是医疗服务中的一项重要内容,实现不同医疗机构间的检查检验结果互认,有助于提高医疗资源的利用率,降低医疗费用,提高诊疗效率,改善群众就医体验。

针对“丰县生育八孩女子”事件
江苏省委省政府调查组
发布调查处理情况通报

据新华社南京2月23日电 江苏省委省政府调查组23日发布“丰县生育八孩女子”事件调查处理情况通报,对女子身份认定等情况作出说明,对17人进行问责,给予丰县县委书记姜海撤销党内职务、政务撤职处分,给予丰县县委副书记、县长郑春伟党内严重警告处分,免去党内职务,责令辞去县长职务。

1月27日以来,“丰县生育八孩女子”事件引发社会广泛关注。2月17日,在前期工作的基础上,江苏省委省政府成立调查组,对事件进行全面深入调查核查。

据通报,经公安机关全力侦查,认定

“丰县生育八孩女子”为云南省福贡县亚谷村人小花梅,于1977年5月13日出生。从1998年6月起,董某民与之共同生活,共生育8名子女。小花梅确诊患有精神分裂症,目前正在医院接受治疗。

从2月22日,丰县人民检察院对犯罪嫌疑人董某民,以涉嫌虐待罪依法批准逮捕。另外,公安机关初步查明,小花梅系董某更(董某民父亲)于1998年6月经他人介绍花钱买来的。相关犯罪事实仍在深入侦查中。

调查组表示,将深刻吸取教训,近期全省已部署开展专项行动,全面深入排查整治侵害妇女儿童等权益问题,严厉打击违法犯罪行为。

美欧英日
宣布对俄罗斯实施制裁

据新华社北京2月23日电 综合新华社驻外记者报道:继俄罗斯总统普京21日晚签署命令承认乌克兰东部的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”后,美国、欧盟、英国和日本相继宣布对俄罗斯实施制裁。

美国总统拜登22日在白宫就乌克兰局势发表讲话,宣布对俄罗斯实施经济制裁。他还称,如果俄“进一步入侵”乌克兰,美国将对其追加制裁。

根据白宫发布的说明,本轮制裁对象包括为俄经济发展和军队建设提供资金的两家大型国有金融机构及其附属机构、俄主权债券市场和5名与俄政府有关联的个人及其亲属。白宫表示,美政府将冻结受制裁的俄金融机构在美资产,禁止美国个人和企业与其交易,将其排除在全球金融体系之外并阻止其获取美元资产。美政府还将禁止美国个人和企业在二级市场投资俄政府机构发售的债券。

欧盟外长22日在法国巴黎召开针对乌克兰问题的特别会议。会后,法国外长勒德里昂和欧盟外交与安全政策高级代表博雷利共同宣布了欧盟针对俄罗斯的一揽子制裁方案。

勒德里昂宣布,欧盟27国一致同

意对俄罗斯进行第一轮制裁,制裁措施需得到欧盟27国正式批准后方可生效。欧盟仍然希望通过外交途径解决乌克兰危机。

博雷利介绍,欧盟将对批准承认乌克兰东部“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”独立的俄国家杜马(议会下院)议员进行制裁,制裁措施包括冻结其资产和禁止向其颁发签证等。欧盟还将制裁27个“破坏或威胁”乌克兰独立、主权、领土完整的个人和实体等。

英国首相约翰逊22日在议会下院宣布,为应对乌克兰局势,英国制裁5家俄罗斯银行和3名俄罗斯富商。根据制裁措施,受制裁对象在英资产将被冻结,所涉人员禁止前往英国。英政府禁止英国个人和实体与受制裁对象从事交易。约翰逊说,这只是英国制裁俄罗斯的“第一步”。

日本首相岸田文雄23日宣布对俄罗斯实施制裁。制裁措施包括暂停向“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”相关人员发放签证,并冻结其资产、禁止日本个人或实体与上述地区进出口交易,禁止俄在日本发行和流通新的主权债券等。

延伸阅读

普京:新明斯克协议已不复存在

据新华社莫斯科2月22日电 俄罗斯总统普京22日在克里姆林宫接受俄媒体采访时说,新明斯克协议已不复存在。

据俄罗斯总统网站发布的消息,普京当天就承认“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”一事表示,早在俄罗斯宣布承认两个“共和国”之前,新明斯克协议已被“扼杀”。根据俄与两个“共和国”签署的相关条约,俄方将向其提供相应援助,包括军事援助。俄方打算在必要时履行义务。

普京22日分别签署关于批准俄

罗斯与两个“共和国”友好合作互助条约的联邦法。当天早些时候,俄国家杜马(议会下院)和联邦委员会(议会上院)一致批准上述文件。据报道,条约有效期均为10年,到期后每5年自动延期一次。

据俄罗斯媒体报道,俄联邦委员会22日召开特别会议,以投票形式一致通过决议,同意授权总统在境外动用俄联邦武装力量。

另据俄外交部网站22日发布的公报,俄罗斯即日起与“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”分别建立外交关系。



好消息

为回馈广大顾客,墨家军牌人参鹿血酒今
天起每箱只卖88元(12瓶装),数量有限,先到先得。

配料:鹿鞭、鹿茸血、鹿血、人参、黑枸杞、牛蒡、铁棍山药、丁香、桂圆等。

请拨打电话13839165077(微信同号)抓紧
订购吧。

地址:人民路报业·国贸大厦一楼大厅晚报欢乐购
乘车路线:乘10路、18路、21路、35路、39路、43路公交车到市人大站下车
电话:13839165077